
OŠ VLADIMIR NAZOR PLOČE 

 70 godina osmogodišnjeg osnovnog školstva u Pločama i 50 godina 
škole



Osnovna škola u Pločama

Osnovna škola u Pločama započela je radom školske 
godine 1947/48. Škola nije upisivala učenike prvih i 
drugih razreda, jer je to činila osnovna pučka škola u 
Baćini, već učenike trećih, četvrtih i petih razreda 
osnovne škole. Polaznici Osnovne pučke škole u 
Pločama, bili su, između ostalih, i učenici iz poznatog 
savezničkog logora El Shatt na Sinaju u Egiptu, koji su 
tamo pohađali pojedine razrede osnovne škole, a 
povratkom u domovinu nastavili su daljnje školovanje.

Međutim, bilo je učenika iz nekih drugih sela i zaselaka 
područja sadašnje općine Ploče, većinom iz Baćine, kojima je 
zgrada škole bila bliža od postojeće škole u Baćini, kao i 
škole u Plini Zapadnoj, pa su išli u novootvorenu školu u 
Pločama. U treći razred godine 1947./48. upisano je dvanaest 
učenika, u četvrti razred bilo je upisano šesnaest učenika, a 
u peti (koji ne odgovara sadašnjem petom razredu osnovne 
škole) četrnaest učenika. Dakle, bilo je upisano četrdeset 
dva učenika, od toga dvadeset četvero muških i osamnaest 
ženskih. Njima su predavale učiteljice: Slavka Sušan, rođena 
Cassagrande, i narodna učiteljica Ružica Tomašević, rođena 
Svaguša.



Godine 1951./52. osnovna pučka škola u Pločama prerasla je u 
Osmogodišnju školu Ploče koja je radila u tri zgrade. Jedno odjeljenje 
V.a razreda radilo je, u spomenutoj kući, na predjelu Portina u Baćini. 
Odjeljenje V.b razreda smješteno je u jednu renoviranu baraku koju 
je kasnije otkupio Andrija Bogunović zvani Burdelj, a odjeljenje VI.a 
razreda u zgradi Omladinskog doma „Jakov Tomašević Tepić“ u 
Baćini. U sva tri razredna odjeljenja Osmogodišnje škole u Pločama je 
bilo sto šest učenika. Budući da je 1. Svibnja 1950. godine izvršeno 
prvo preimenovanje Ploča u Kardeljevo, škola faktično postoji i 
djeluje u tadašnjem Kardeljevu.

Prva vijest o potrebi otvaranja osmogodišnje škole, 
kako se ona tada zvala, nalazi se u odluci Narodnog 
odbora kotora Metković od 11. rujna 1951. godine u 
kojoj stoji da se u Kardeljevu, kotar Metković, 
privremeno otvori peti i šesti razred osmogodišnje 
škole, dok ne stigne pismeno odobrenje Savjeta za 
prosvjetu, nauku i kulturu Narodne Republike 
Hrvatske. Supotpisnici su: tajnik Ante Barbir i 
predsjednik Mojmir Miličević, a stupila je na snagu 
početkom školske 1951./52. godine.



Pismeno odobrenje Savjeta za prosvjetu, nauku i kulturu 
Narodne Republike Hrvtaske u Zagrebu, za otvaranje dva niža i 
tri viša odjeljenja petog i šestog razreda osmogodišnje škole u 
Kardeljevu, stiglo je 6. prosinca 1951. godine, a potpisao ga je 
tadašnji ministar predsjednik dr. Miloš Žanko. Narodni odbor 
kotora Metković, Savjet za prosvjetu i kulturu je u dopisu broj 
11904/51. o pristiglom odobrenju iz Zagreba obavijestio upravu 
Osmogodišnje škole u Kardeljevu sljedeće: „Prema direktivi 
Savjeta za prosvjetu, nauku i kulturu Narodne Republike 
Hrvatske potrebno je da se njena vlast pobrine da svi razredi 
osmogodišnje škole u Kardaljevu budu smješteni u jednoj 
zgradi. Dopis je u svojstvu v.d. predsjednika Narodnog odbora 
kotora Metković potpisao Kazimir Peko.

Savjet za prosvjetu i kulturu Narodnog odbora kotora 
Metković razmotrio je potrebu za otvaranje 
osmogodišnje škole u industrijskom mjestu Kardeljevu, 
pa je u tu svrhu formirao komisiju od šest članova 
predstavnika za prosvjetu, zdravstvo i građevinarstvo. 
Komisija je utvrdila da za otvaranje osmogodišnje škole 
u Kardeljevu postoje najnužniji uvjeti pa je izdala 
dozvolu za početak njenog rada, čime je ono 1951./52. 
službeno verificirana.



Od školske 1951./52. godine pa do danas Osmogodišnja škola u Pločama je bila smještena u 
nekoliko zgrada, na različitim lokacijama. Od godine 1952. do 1954. radila je u jednoj stambenoj 
zgradi u Rogotinskoj ulici broj 9, a od 1954./55. do 1960./61. je smještena u staroj zgradi u 
sadašnjoj Gračkoj ulici broj 9. Zajedno s već tada osnovanom gimnazijom.

U zgradi Poduzeća za trgovinu na veliko i 
malo „Dalmacija“ u Gračkoj ulici broj 11, 
Osmogodišnja škola u Pločama je radila od 
1960. do 1. veljače 1971. godine. Od 1. 
veljače 1971. godine škola radi u sadašnjoj 
zgradi Osnovne škole Vladimira Nazora 
zajedno sa Srednjoškolskim centrom fra 
Andrije Kačića Miošića.

Iz spomenice škole, koja se čuva u tajništvu, doznaje se da su u višim razredima Osmogodišnje 
škole u Pločama predavali učitelji: Ivo Barbir, hrvatski jezik i biologiju, Velimir Lukić, 
matematiku i fiziku, Ivan Tomašević, povijest, zemljopis i još nekoliko predmeta, kao i 
pomorski kapetan Božo Čuić, koji je predavao engleski jezik, jer tada još nije bilo moguće dobiti 
predavača za taj predmet. Direktorsku funkciju je obnašao učitelj Ivan Tomašević.
 

Izvor: Počeci školstva u općini Ploče, prof. Ante Kovačević, 1992. g.

Priredila: Dona Prović



     Ovo smo mi nekada...

Videozapis OŠ Vladimir Nazor Ploče 1969.

Preuzeto uz odobrenje Hrvoja Barbira Barbe

https://www.youtube.com/embed/52khYh4caNA?feature=oembed


Slideshow priredila: Anamaria Ivanović; Voditelj aktivnosti: Zoran Lončar. Slike su vlasništvo sadašnjih i bivših djelatnika i 
učenika škole.

https://www.youtube.com/embed/EY-clo03EiI?feature=oembed


Prvaci R. Hrvatske šk.god. 1985./86. malonogometaši OŠ Vladimir Nazor Ploče 
Prvenstvo je odigrano u Slavonskoj Požegi.
 Školski malonogometni klub nastupio je u sastavu:
Slobodan Grujičić, Dalibor Žderić, Darko Cvijanović, Ante Marinović, Boris Obradov, Oliver Beidenegl, Joško 
Karamatić, Jurica Žderić, Andrej Štrbić, Marinko Štrbić, Tonči Jelčić i Tihomir Mitrović.
Voditelji: Zlatko Obradov i Stjepan Medak
Rezultati:
OŠ „V. Nazor“ Ploče : OŠ Đurđenovac     …………….4 : 1
OŠ „V. Nazor“ Ploče : OŠ N.Demonja  Sl.Požega……5 : 1
OŠ „V. Nazor“ Ploče : OŠ Kloštar ………………………….1 : 0

NAŠI SPORTSKI USPJESI



Rukometna ekipa OŠ V. Nazor koja je donijela u naš grad prvu titulu državnih 
prvakinja a odnosi se na školsku godinu 2003/04. Završnica je igrana u Poreču a do 
zlatne medalje naše rukometašice su došle pobjedama protiv ekipa osnovnih 
škola iz Rijeke (8:6), Sesveta (13:12) i Sesvetskog Kraljevca (15:13). GORNJI RED: 
Frane Božić (voditelj), Ivona Menalo, Ana Pijević, Iva Družijanić, Iva Cvitanović, 
Dejana Knežić, Ivana Žderić, Doris Romić. DONJI RED: Karla Šestan, Marta Žderić, 
Tamara Matić, Tamara Obad, Anamarija Krilić.



Sljedeće školske godine, 2004/05, rukometašice pločanske osnovne škole obranile su titulu 
prvakinja. Završnica državnog natjecanja odigrana je u Umagu, a male Pločanke pobijedile su 
predstavnice Rijeke (15:7), Zagreba (24:15) te ponovno u finalu Rijeku rezultatom 14:11. GORNJI 
RED: Frane Božić (voditelj), Marta Žderić, Karla Šestan, Iva Družijanić, Ivona Menalo, Anamarija 
Krilić, Doris Romić. DONJI RED: Darija Baletić, Tea Šetka, Tamara Obad, Tea Pijević, Andrea 
Šalinović, Maja Čančar.



Godine 2007. i 2009. rukometašice OŠ V. Nazor osvojile su srebrne medalje, druga mjesta, na 
završnicama državnih natjecanja održanim u Labinu odnosno Šibeniku. Treću titulu pločanske 
učenice osvojile su u Malinskoj na Krku 2010.godine kada su ostvarile četiri pobjede, 19:11 protiv 
Darde, 13:9 protiv Čakovca u skupini, te 14:10 u polufinalu protiv Novog Vinodolskog, te u finalu 
ponovno protiv Čakovca 17:13. GORNJI RED: Frane Božić (voditelj), Milena Kežić, Marija Radoš, 
Lucija Batur, Andrea Klarić, Ena Tolj, Pava Žderić. DONJI RED: Iva Petrović, Anđela Lekić, Ana 
Markota, Doris Dugandžić, Marinela Kramar.

Priredili: Nikica Glavor i Frane Božić



 Danas raznim prigodnim aktivnostima slavimo 70 godina 
osmogodišnjeg osnovnog školstva u Pločama i 50 godina naše škole



Intervjue s našim bivšim učenicima možete pročitati na stranicama škole.

Video čestitke naših bivših 
učenika

Priredila: 

 Priredila: Adriana Kostanić - Burić

https://www.youtube.com/embed/Qg3baaKqAYA?feature=oembed
https://www.youtube.com/embed/3lWp1HX6Ngs?feature=oembed
https://www.youtube.com/embed/gH3cc4nuGMs?feature=oembed
https://www.youtube.com/embed/uBJ4v2oCo4s?feature=oembed


Glazbena škola djeluje kao Glazbeni odjel pri OŠ Vladimir Nazor od 2014. godine.
U čast proslave 70. godina osmogodišnjeg osnovnog školstva i 50 godina osnovne škole u Pločama, 
pridružili smo se zajedničkom slavlju.
Kako je to nekad bilo u OŠ prije 70,50 godina, našim današnjim učenicima prikazano je kroz slike i priče 
rijetko još živućih djelatnika naše škole. Glazbeni odjel ovim videom prikazuje kako se nekad zabavljalo 
uz glazbu kroz glazbeni vremeplov između 16. st. i 21. st. - razdoblje baroka i zabave na dvorovima uz 
glazbu i ples, te 21.st. mediteransko primorski nas zavičaj, sliku konobe te klapske pjesme.
Svako vrijeme nosi svoju ljepotu a današnjim učenicima i mladosti na znanje, usporedbu i čuvanje 
trajnijih vrijednosti.

GLAZBENI  ODJEL 

Priredila: Irida Oršulić 

https://www.youtube.com/embed/Ub4z_VVvMd0?feature=oembed


Prvašići su oživjeli stare igre - igrali su laštrik (lastiš), školice, piljaka, 
frnja i omjerili su snage vukući konop. Uživali su u igrama u kojima su 
uživali njihovi roditelji, bake i djedovi kao učenici. 

Priredile: Višnja Grančić, Ivanka Jerković - Markota i Perica Šutić

https://www.youtube.com/embed/ijuxdj1ynw0?feature=oembed


Vrijedne ručice naših malih likovnjaka ( 3.b i 4.a ) izradile su tortu kojom 
će " zasladiti " proslavu 50/70 obljetnice naše škole i školovanja.

Priredile: Mirjana Barbir i Berislava Grgurić

https://www.youtube.com/embed/ttV50am-qwU?feature=oembed


Lutkarsko dramska grupa Maslačak 
izvela je lutkarsko dramsku 
adaptaciju teksta Đače velikog 
Vladimira Nazora.

Priredile: Dušanka Ivičević i Gordana Vuletić

https://www.youtube.com/embed/vW64icpFKJI?feature=oembed


Naša Škola ove godine obilježava 70 godina svog postojanja. Tim povodom učiteljice matematike Mateja 
Maršić i Božana Radaljac napravile su grupno natjecanje za učenike petih razreda u kojoj se u grupi od 
četvero učenika 70 zadataka trebalo riješiti za 70 minuta. 
 
Zadaci su bili kreirani tako da učenici njihovim rješavanjem otkriju neke zanimljive činjenice o našoj 
Školi . Osjetila se napeta natjecateljska atmosfera pri rješavanju zadataka što najbolje prikazuju slike u 
prilogu. Najbolji tim je dobio nagrade. Zbog velikog interesa učenika, učiteljice matematike će ponoviti 
ovu radionicu.



Povodom obilježavanja 70 godina postojanja osmogodišnjeg 
školovanja u našoj Školi, učenice 6.b (Rina Živković, Sara Štrbić, Lara 
Zlojić i Laura Roso Matijašević) napravile su linijski dijagram broja 
učenika prvih 20 i zadnjih 15 godina.  

Priredile: Mateja Maršić i Božana Radaljac



Sedmi razredi su kroz temu Komunikacija i životno okruženje, podtema Slika kao znak osmišljavali 
zaštitni znak/logotip s temom 70 obljetnice osmogodišnjeg školovanja u Pločama i 50.obljetnice 
zgrade naše škole.



Priredila: Marija Čupić - Senta



Povodom 70.  obljetnice osmogodišnjeg osnovnog školovanja u Pločama, u 
Narodnoj knjiznici Ploče, postavljena je izložba učeničkih radova pod nazivom 
"Ova jedina Zemlja". Radovi su to učenika osmih razreda na temu ekološkog 
plakata. Zastupljeni radovi su iz arhive predmeta likovna kultura u zadnjih 25 
godina.



Fotografije izloženih radova možete pogledati na web stranici naše škole, a izložbu 
razgledati u Narodnoj knjižnici Ploče.

Priredila: Marija Čupić - Senta



                                                      POVIJEST PERIODNOG SUSTAVA –nekad i sad

Naša škola ove godine obilježava 70 godina postojanja. Tim povodom učenici 7.b razreda i predmetna 
učiteljica kemije Žana Govorko razgovarali su o povijesti Periodnog sustava elemenata, o tome kako je on 
izgledao na samom početku svog nastajanja davne 1869. godine, ali i kako je izgledao i koje je simbole 
kemijskih elemenata sadržavao prije točno 70 godina kada je naša škola nastala.
Zahvaljujući učeniku Daliboru Žderiću koji je osmislio PowerPoint prezentaciju ovaj sat bio je još 
zanimljiviji. Nakon pažljivo odslušanih predavanja učenici su iskazali svoju kreativnost kroz osmišljavanje 
što više riječi koje su napisane pomoću simbola iz PSE. Natjecali su se, zabavljali i stekli novo iskustvo koje 
će ih dodatno obogatiti u njihovom cjeloživotnom učenju.

Priredila: Žana Govorko



                                                            TEHNIČKA KULTURA - MAKETA ŠKOLE
 
Učenice osmih razreda Klara Jakić – 8a. i Mara Gabriela Glaviškić – 8c. zajedno s učiteljicom tehničke 
kulture Irenom Lukenda izrađivali su maketu škole od kartona. Učenice su pokušale što vjerodostojnije 
prikazati izgled škole. Svi zidovi rađeni su posebno a nakon toga se sve sastavljalo u cjelinu. U planu je 
dorada makete s još detalja kako bi cjelokupni izgled na kraju bio što bolji.  

Priredila: Irena Lukenda



SCHOOL DAY
Povodom 70 godina naše škole, učenici 6.b razreda Dropulić Viktor, Pranjić 
Petra, Roso Matijašević Laura i Živković Rina sa opisali uz pomoć 
videozapisa jedan školski dan učenika Jamiea u Ujedinjenom Kraljevstvu, te 
su nakon toga opisali svoj tipični školski dan u osnovnoj školi 'Vladimir 
Nazor' Ploče. 
 
School day in the UK
Jamie goes to Forest School in the South of England. Jamie and his friends 
go to school at 8:30. A Lollipop Lady Annette helps them cross the road. 
They wear school uniforms. 
At 8:50 is class registration. After the class registration, students gather in 
assembly and they sing. 
The first lesson begins at 9:30. It is Art. Then there is a short break at 10:30. 
Pupils play in the playground. 
The short break ends at 10:45 and the second lesson begins. 
At 12:15 is the lunch break in the canteen. 
After lunch break, Jamie and other pupils play in the playground. 
The third lesson is science at 1:15. And at 3:15 is the end of the school day.



School day in Croatia
My peers and I go to 'Vladimir Nazor' elementary school. We get ready for school at 7:10. Some of us go to 
school by bus and some on foot. We enter school at 7:50. 10 minutes later lessons begin. Our first lesson is 
from 8 am till 8:45 am. The second lessson starts at 8:50 and lasts till 9:35. Then, from 9:40 to 10:25 is our 
third class. 
After the third class we have a short break. My friends and I hang out or play in front of the school or in the 
playground. We don't eat food in the canteen, but we buy it at the bakery or in a supermarket. The short 
break ends at 10:50, what is sometimes very short. Next, the fourth class begins at 10:50. The fifth class 
begins at 11:40 and this class as first four ones lasts 45 minutes…..Finally, at 12:30 is the last class. It is only 
40 minutes long. 
After every class we have a five-minute break. Five-minute breaks give us plenty of time to prepare for the 
next class or to chit-chat with our classmates. Every day we have different timetable. 
Our school day ends at 13:10 when we say goodbye to our peers and go home. 

Priredio: Zdravko Medak



Povodom 70 godina naše škole, učenici 8. razreda Kujundžić Ante, Šunjić Mia, Tomašević Nera 
i Vištica Roko sa svojim predmetnim nastavnikom Zdravkom Medakom su pripremili pitanja 
za interview, koji su obavili sa gospodinom Tonćom Višticom, koji je pohađao osnovnu školu 
prije 30-ak godina. 
                    
INTERVIEW

Mr. Vištica, when were you a student at 'Vladimir Nazor' elemenatary school?
 - It was in 1990s. 
Can you tell us something about your school day?
 - For sure, that was a nice and funny time. Our typical school days were similar to yours, but 
we didn't spend our free time on mobile phones, since we didn't have technology. We hung 
out with our friends and helped our parents.
What were your teachers like?
 - I remember that they were fair, but so much stricter than nowadays. 



Which subject was your favourite?
 - Math was my favourite subject because I love numbers. 
What was one subject you disliked?
 - Honestly, there wasn't any school subject I disliked. Every 
school subject is good in it own way. 
 Do you miss time in elementary school?
 - Of course, I do. Sometimes I remember that period of life. 
Were there students who flunked?
 - Of course, teachers were strikter and criteria were higher, 
so yes, there were students who flunked. 
 Did you go to school trips?
 - Yes, we did. Only during the Croatian War of 
Independence we didn't. 
How did you go to school?
 - Mostly by bus, because our parents didn't drive all the 
time. 
And our last question for you…How did elementary school 
prepare you for life?
 - Well…It helped me to become more independent and 
organized.
Mr. Vištica, thank you for your time. 
 - It was my pleasure to do the interview. Bye! 

Priredio: Zdravko Medak



Povodom 70.rođendana naše škole, učiteljica talijanskog jezika Andrea Glavor i 
učenici 4.a razreda izradili su prigodne plakate. Pisali su poeziju, razredna pravila, 
opisivali svoju školu, nabrajali prostorije u školi i školske predmete, navodili školske 
aktivnosti te uspoređivali obrazovni sustav Italije i Hrvatske. 

Priredila: Andrea Jakelić  Glavor

 LA MIA SCUOLA

https://www.youtube.com/embed/8UaDZEckxQk?feature=oembed


Učenici 4.a razreda uz pomoć predmetne učiteljice Katarine Medak - Kuzman uključili su se u projekt 
povodom obljetnice 70 godina postojanja naše škole. Pripremili smo plakat gdje su učenici rezali, lijepili i 
ukrašavali plakat koji je obuhvaćao tekst ( pjesmice V. Nazora, OŠ „ V. Nazor“ – popraćena tekstom od 
početnih dana pa sve do danas,… ) te rap pjesmica ( „70 years of our school“ - koju su skladali učenici 4.a 
razreda uz pomoć učiteljice ) i slike ( slike naše škole od početka do danas ).

Priredila: Katarina Medak- Kuzman

https://www.youtube.com/embed/BaxU3054lQI?feature=oembed


Povodom 70. obljetnice školovanja u našem gradu, učenici 5.a razreda te 7.b razreda su, zajedno sa 
učiteljicom engleskog jezika Majom Šakić, odradili različite prigodne aktivnosti. Učenici 5. a razreda su 
gledali videa i slušali tekstove o uobičajenom školskom danu u Ujedinjenom Kraljevstvu te su ga 
uspoređivali sa svojim danom navodeći sličnosti i razlike. Pitali su i davali jedni drugima upute kako doći do 
određenih učionica u školi i opisivali izgled škole. Učenici 7.b razreda su kroz razgovor sa starijim članovima 
obitelji saznali kako se učilo prije te to uspoređivali s današnjim školovanjem koristeći odgovarajuće jezične 
strukture te na taj način ponavljali i obogatili svoje znanje. Osvijestili su činjenicu koliko toga imaju 
dostupno danas, a što njihovi preci nisu imali, te koliko je škola zapravo bitan dio naših života. 

Priredila: Maja Šakić

https://www.youtube.com/embed/WQVa3uhzdJQ?feature=oembed


Ove godine naša škola obilježava 70 godina djelovanja. Obljetnicu su učitelji geografije Vlado Barbir i Monika 
Bušurelo obilježili na pravi geografski način. Sa učenicima petih razreda su na topografskim kartama u 
mjerilu 1: 25 000 i 1: 50 000 koje prikazuju Ploče i okolicu pronašli lokacije u kojima se nastava odvijala u 
svojim samim početcima. To su lokacije: Krstičevići, Kula, Zavala, Radoši i Rudine (Baćina). 1951./52. osnovna 
pučka škola u Pločama postaje osmogodišnja škola Ploče a nastava se odvija u gradu u 3 zgrade. Na 
današnjoj lokaciji nastava se odvija od 1. veljače 1971. godine.

Obilježavanje 70 godina osnovnog školovanja u Pločama
 Imenovanje lokacija u kojima se odvijala nastava na području općine Ploče

Priredili: Vlado Barbir i Monika Bušurelo



Učiteljice Silvija Krmić, Nada Ivanković i Dona Prović izradile su rođendansko stablo 
povodom 70. godišnjice osmogodišnjeg osnovnoškolskog obrazovanja u našem 
gradu.



 Priredile: Nada Ivanković, Silvija Krmić i Dona Prović



Povodom obilježavanja 70 godina osmogodišnjeg osnovnog školovanja u Pločama u školskoj godini 
2021./2022. na satima povijesti imali smo razne aktivnosti. Učenici su dobili zadatak da budu mali 
povjesničari i da istraže kod svojih ukućana, susjeda ili poznanika kakvo je bilo školovanje u prošlosti, u 
odnosu na danas. Nastavnica je učenicima predložila da intervjuiraju i ispitaju ljude starije životne dobi. 
Učenicima je predloženo da se dobrovoljno jave za tu aktivnost, a s obzirom da su svi učenici bili 
upoznati s tim, prikupili smo oko 20-ak intervjua učenika sa starijim ljudima vezano za njihovo 
školovanje. Tako su učenici saznali kakvi su tada bili učitelji, koje su predmete imali, kako su im 
izgledali razredi i što su imali od opreme i pribora za rad. Neki učenici su intervju napravili u pisanom, a 
neki u audio obliku.

Tijekom razgovora sa učenicima o razlikama školovanja nekad i danas, ali i sličnostima, dotakli smo se i 
bivših učenika naše škole, koji su danas poznati i uspješni ljudi u cijeloj Hrvatskoj. Ima puno naših 
bivših učenika koji su uspješni u svijetu sporta, glazbe, televizije, glume, novinarstva, prava, 
menadžmenta i drugog. Učenici su dali prijedloge koja pitanja bi im postavili u intervjuu pa je ta pitanja 
nastavnica i proslijedila u intervjuima sa našim poznatim bivšim učenicima. Tako smo, između ostalih, 
intervjuirali Nedu Parmać, Matiju Prskalo, Hrvoja Vejića, Mariju Vučković, Vlahu Orepića, Antonija 
Volarevića, Bobu Grujičića, Sanju Višticu, Anitu Leticu i druge. Mnogi od intervjuiranih su snimili i 
prigodnu video čestitku našoj školi.

Učenici su dobili zadatak da prikupe i neke materijalne i slikovne povijesne izvore koje imaju veze s 
našom osnovnom školom u Pločama. Nastavnica je predložila da se raspitaju kod ukućana i pronađu 
najstarije fotografije razreda svojih roditelja ili bake i djedova. Također su prikupljali i stare bilježnice, 
udžbenike ili pisaljke koje im ukućani čuvaju kao uspomenu.

Kroz ove aktivnosti, učenici su naučili još više o povijesti, povijesnom istraživanju i različitim povijesnim 
izvorima. Povezali su prošlost naše škole sa prošlošću i novim saznanjima svojih roditelja, djedova i 
baka te starijih članova obitelji ili poznanika. Zanimljivo im je bilo to istraživanje, povezivanje i 
uspoređivanje. To im je potaknulo želju i za daljnjim i budućim istraživanjem prošlosti.

OBLJETNICA 70 GODINA OSMOGODIŠNJEG OSNOVNOG ŠKOLOVANJA U PLOČAMA



Učenik Ivan Kraljevic (6. a) 
intervjuirao je svoju baku 
Davorku Peko (rođena 
1937.g.)

Kliknite na ikonu i poslušajte 
intervju.

Intervjue s našim bivšim učenicima možete pročitati na stranicama 
škole.

 Priredila: Adriana Kostanić - Burić



Sjedim ovdje i ispraćam generacije i generacije učenika. Volim vidjeti nasmijanu i 
razigranu djecu. Mogu puno toga doznati o ljudima koji prođu ovom ustanovom. 
Nikad neću zaboraviti glas prve generacije koja je tutnjala mojim hodnicima, ali se 
veselim svakoj novoj. Mali su nestašluci sastavni dio školovanja i čine ga 
zanimljivijim, ali nasilje i nepoštovanje ne trpim. Radije bih gledala nasmijanu djecu 
loših ocjena, nego tužna lica odlikaša. Zanemarujem svoje probleme. Boli me tuga u 
njihovim očima. Rasplačem se kada učenici izgube nadu zbog nastavnika. Boli me 
kada gledam dijete kako plače. Nikada neću mrziti učenike, čak i da naprave nešto 
najgore. Želim ostvariti još bolje odnose s djecom, ali ne znam kako im se približiti. 
Sanjam o danu kad će se djeca osloboditi stresa i nervoze koji su potaknuti ispitima i 
ispitivanjima.
Najteže mi pada dolazak ljeta i rastanak s mojim đacima te odlazak još jedne 
generacije. Bojim se da će me zaboraviti. Zahvalna sam na radosti koju su mi donosile, 
to je prava ljubav. 
Kad ostarim, želim vidjeti svoje stare radosne polaznike koji su ostvarili svoje snove. 
Pomalo ulazim u godine, ali moji đaci čine me vječno mladom. Uvijek se trudim biti 
pravedna i pomoći im. Zahvalna sam za svaki dječji smijeh. Zato me i zovu učenička 
majka. Najljepše riječi koje sam čula su: „Da sam bar dijete, da opet mogu doživjeti 
školske ljepote.“
 Molim vas, poštujte me i nikad ne zaboravite. Nemojte imati predrasude o meni, 
poslušajte me i postanite moji prijatelji. Volim vas!

MONOLOG  ŠKOLE



Priredila: Ivana Pudar - Pećar

https://www.youtube.com/embed/hM89IuYojSY?feature=oembed


Učenice 6.b Ivana Batinović I Nika Grgurinović u sklopu obilježavanja Dana škole i 70. obljetnice 
osnovnoškolskog obrazovanja u Pločama pripremile su prigodnu prezentaciju o razvoju 
hrvatskoga jezika kroz desetljeća. Hrvatski je jezik jedan od najbogatijih slavenskih jezika. 
Kao takav služi nam na ponos svima... 

HRVATSKI JEZIK KROZ DESETLJEĆA by Ivana on Genially

(klikom na link pogledajte 
uradak)

Priredila: Ana Zmijarević

https://view.genial.ly/6268382f4741340018392a6b


U mjesečnom projektu učenici 5. i 7. razreda s predmetnom nastavnicom Marinom Burđelez 
istraživali su školski leksik. Bavili su se četirima temama: Školica frazema (7.r.), Đački jezik – nekad i 
sada (7.r.), Mudre izreke o dragoj nam školi (5.r.) i Jezične igre za najmlađe (5.r.). 
Istraživali su jezičnu građu, ispitivali roditelje, djedove i bake, sparivali riječi, tražili pomoć u 
otkrivanju značenja, izrađivali rječnik i digitalne igre o svim rezultatima. 
Životna škola ovoga puta prenosila se s koljena na koljenu u mudroj misli: Od kolijevke pa do groba 
najljepše je đačko doba.

 Proučavajući školski leksik

Priredila: Marina Burđelez



Učenici 8.b razreda, inspirirani zvucima valova tijekom radionice uz more, 
napisali su rođendansku pjesmu školi. Nove, prigodne stihove otpjevale su Rita 
i Tea, uz gitarsku pratnju učiteljice Ivane Pudar Pećar.

Priredila: Ivana Pudar - Pećar

https://www.youtube.com/embed/Sgw9Hgcctbg?feature=oembed


Učiteljice Nada i Silvija te knjižničar Mario, povodom ove velike obljetnice, inervjuirali su naše 
drage umirovljenike: 
Ivu Barbira, Anđu Karamatić, Ankicu Nikolac, Matiju Šalinović, Dinku Dujmović, Mariju Vrankić, 
Božicu Dominiković, Slobodana Glamuzinu, Jagodu Pezić, Nevenku Družijanić, Dobrilu Sršen, 
Jelenu Ćelić, Javorku Musulin, Veru Cvitanović.

Priredili: Nada Ivanković , Silvija Krmić i Mario Bebek

https://www.youtube.com/embed/4dyhZEbpDnQ?feature=oembed


Ravnatelji OŠ Vladimir Nazor

Ivan Tomašević ( 1951. - 1952.)
Ivo Barbir ( 1957. - 1991.)
Andrija Hajvaz ( 1991. - 1993.)
Ante Dodig ( 1993. - 2011.)
v.d. Višnja Grančić ( 2011. - 2012.)
Meri Glavinić ( 2012. - 2016.)
Javorka Musulin ( 2016. - 2019.)
v.d. Tihana Pažin ( 2019. -2020.)
Tihana Pažin (2020. - )



Gledajući staro, učimo novo - intervju s Ivom Barbirom 

Priredile: Nada Ivanković i Silvija Krmić

Netko bi pomislio kako je Ivo Barbir čovjek prošlog vremena jer ima 90 godina., ali i danas nas je zadivila njegova 
vitalnost, bistrina uma, blagost i zaljubljenost u svoje učiteljsko zvanje. 

-       Recite nam nešto o vašem životu, mladosti. 

Prosvjeta je moja prva, posljednja i najveća ljubav, iako sam se brinuo i o drugim, važnim problemima građana. 
Rođen sam u Desnama 7.11. 1932. godine. Pohađao sam školu u Metkoviću gdje sam završio više razrede osnovne 
škole, a Učiteljsku i Višu pedagošku, završio sam u Dubrovniku. Zanimljivo je da sam peti razred osnovne škole i dio 
šestog razreda završio u El Shattu, u Egiptu, u izbjegličkom logoru usred pustinje, na poluotoku Sinaju. Školstvo u 
Pločama je u punom obimu započelo s radom 1951. godine, s četiri niža i tri viša razreda. Ukupno je bilo 123 
učenika iz okolnih mjesta, od čega u nižim razredima 49, a u višim razredima 74. Prvi ravnatelj škole bio je Ivan 
Tomašević, a prve učiteljice u dva kombinirana niža razreda bile su Slavka Sušan i Ružica Tomašević. Jedan od prva 
četiri nastavnika u višim razredima bio sam i ja.
1954. godine osnovana je i gimnazija u Pločama, kada su se učenici osnovne škole uključili u rad prešavši u 
gimnaziju. Te iste 1954. reformom se gimnazija osamostalila i prva četiri razreda vraćaju se u osnovnu školu na čije 
sam čelo postavljen. 
Jednu školsku godinu je odradio sam u Kominu kao učitelj razredne nastave, ali sam onda pozvan u vojsku. Nakon 
vojske radio sam godinu dana u školi u Rogotinu, a zatim je do 1954. bio voditelj Odjela za kulturu i prosvjetu u našoj 
općini. 
Te sam godine postavljen za ravnatelja škole, i na tome sam se radnom mjestu zadržao sve do umirovljenja 1991. 
godine. Valja napomenuti da je s godinama rastao i broj učenika i zaposlenika te da je priključena i škola u Rogotinu 
kao Područna škola, i Dječji vrtić Ploče. Posla je bilo mnogo, ali naša škola je kontinuirano bila jedna od uzornijih 
škola u Hrvatskoj.

-       Zgrada škole, u kojoj sada radimo, izgrađena je u vaše vrijeme?

Da, bio sam pokretač i izvršitelj projekta škole kroz čije su hodnike prošle mnoge generacije u ovih pedeset godina, 
ali i Sportske dvorane i Dječjeg vrtića u Pločama. 

-       Što nam možete reći za kraj?
Da se ponovno rodim, opet bih isto i ništa ne bih mijenjao.



Povodom obilježavanja 70-te obljetnice osmogodišnje osnovne škole u Pločama razgovarali smo s 
bivšim djelatnikom Škole, učiteljem hrvatskoga jezika, danas umirovljenikom g. Matom Vukosavom.

G. Vukosav sjećate li se još vašeg prvog susreta s osnovnom školom i prvog održanog nastavnog 
sata, gdje i kada je to bilo, jeste li imali tremu ?

Učiteljski posao započeo sam u 1969. god. u školi u Staševici, a već slijedeće školske godine dobio 
sam posao u školi u Plini - Kula. U današnjoj Pločanskoj školi zaposlio sam se na neodređeno vrijeme 
neposredno nakon njene izgradnje 1973.g., zbog odlaska gđe Ive Tolić u mirovinu. Kao mladi 
učitelj početnik svakako sam imao tremu, ali obrazovanje koje sam stekao, najprije u Klasičnoj 
gimnaziji u Dubrovniku i kasnije na Pedagoškoj akademiji u Splitu - smjer povijest i hrvatski jezik, 
omogućilo mi je da na sve izazove koje nosi učiteljski poziv odgovorim po mom skromnom mišljenju 
na stručan i profesionalan način.

Koga ste od kolega učitelja hrvatskoga jezika zatekli u Školi u to vrijeme ? Tko je bio ravnatelj ili 
kako se u to vrijeme govorilo direktor Škole?

Hrvatski jezik tada su još predavali učitelji Zvonko Barbir, Mladenka Alfirević i Ankica Nikolac, a 
ravnatelj odnosno direktor Škole u to vrijeme bio je g. Ivo Barbir.

Jedno vrijeme ste bili i školski knjižničar, kako je došlo do toga da učiteljski posao zamijenite 
knjižničarskim ?

G. Zvonko Barbir početkom domovinskog rata izrazio je želju da se vrati u razred, ostale kolegice 
nisu bile oduševljene knjižničarskim poslom, uostalom kao ni ja, ali na prijedlog ravnatelja ipak sam 
prihvatio tu dužnost, iako sam i tada dio sati ostao raditi u razredu. Kasnije sam desetak godina 
puno radno vrijeme radio u školskoj knjižnici. Školske godine 2004./05. vratio sam se u razred i tada 
sam nekako bio najsretniji, jer ipak je moj poziv isključivo učiteljski. S mjesta učitelja hrvatskog 
jezika sam i otišao u mirovinu 2009. godine, nakon 40 godina rada u prosvjeti.



Za vrijeme „službovanja“ bili ste i razrednik brojnim generacijama, je li Vam neka generacija učenika 
ostala u posebnom sjećanju ?

Teško mi je po nečemu izdvojiti bilo koju generaciju učenika, svaka generacija bila je zanimljiva i specifična 
na svoj način, ali svima je bilo zajedničko da su bili znatiželjna i razigrana djeca. Možda bih ipak izdvojio 
ratne generacije učenika, jer je njima zasigurno bilo najteže. Većini su roditelji bili u hrvatskoj vojsci na 
prvoj crti bojišnice , škola je često radila pod uzbunama, a blizina“ kasarne“ JNA ulijevala je svima strah u 
kosti , općenito vladala je velika neizvjesnost. Te ratne godine svima će nam zasigurno ostati urezane u 
pamćenje, jer se ipak radilo o nastavnom radu u specifičnim gotovo ratnim uvjetima. Također, često se 
prisjetim i generacije osmaša iz 1976./77. godine s kojom sam 2017. proslavio 40 godina njihove „male 
mature“ tj. završetka osnovnog školovanja u restoranu Monaco.

Možete li izdvojiti nešto posebno iz prosvjetne karijere što će vam zauvijek ostati u pamćenju ?

Svakako bih iz izdvojio druženja kolektiva 70-ih godina na brojnim putovanjima u inozemstvo, počevši od 
Grčke, preko Španjolske, Poljske i tadašnjeg SSSR-a. Još i danas pamtim brojne dogodovštine i anegdote 
koje su nam se događale na tim putovanjima. Nažalost neki od kolega s tih putovanja danas više nisu 
među nama.

Kada bi ste uspoređivali prvu godinu Vašeg „službovanja“ i godinu prije odlaska u mirovinu vidite li neku 
razliku ?

Broj učenika u razredu na početku moje prosvjetne karijere bio je daleko veći nego pred odlazak u 
mirovinu, tadašnji razredi bili su i po 36, 37 učenika, dakle radilo se u puno težim uvjetima, nastavna 
sredstva i pomagala bila su kudikamo skromnija, ali moram reći i to da su ranije generacije učenika bile 
puno odgovornije, pa rekao bih i puno više željne znanja, učitelji su bili više cijenjeni, kako od učenika tako 
i od roditelja, a i općenito u društvu.



Održavate li i danas kontakte sa školom i bivšim kolegama ? Kako provodite vrijeme u mirovini ?

Neposredno nakon odlaska u mirovinu ponekad bih dolazio na školska druženja, kasnije ipak rijetko, 
prošlo je dosta vremena, kolektiv se promijenio, a skupilo se ponešto i godina. Svaki susret i druženje 
s bivšim kolegicama i kolegama me izuzetno veseli, ponekad se za neke prigode sretnemo i 
proveselimo, koliko nam svakodnevne obveze dozvole. Umirovljeničke dane provodim uglavnom u 
rodnom mjestu Dusini kod Vrgorca, tu obrađujem mali vrt i vinograd, ponekad skoknem sa suprugom 
i do Ploča, ali ipak najradosniji smo kad odemo u Split u posjet djeci i unucima. 

I za kraj, jeste li zadovoljni mirovinom , može li se preživjeti od umirovljeničkih primanja s obzirom 
da ste i vi i supruga prosvjetni umirovljenici ? 

Plaće u prosvjeti nikad nisu bile nešto posebno pa tako ni mirovine. I dok smo radili živjelo se 
skromno, danas kad smo stariji manje je i zahtjeva pa se ipak nekako preživi od prvog do prvog, što 
bi se reklo. 
Na kraju iskoristio bih ovu prigodu da svim učenicima i djelatnicima Osnovne škole čestitam 
sedamdesetu obljetnicu osnovnog školovanja u Gradu Pločama. 

Priredio: Nikica Glavor



MILENIJSKE FOTOGRAFIJE

Slideshow priredila: Anamaria Ivanović; fotografije: Studio Idearum; Voditelj aktivnosti: Zoran Lončar

https://www.youtube.com/embed/dAZXG6llbvw?feature=oembed


Učenici nižih razreda i njihovi učitelji oformili su broj 70 u čast 70 godina 
osmogodišnjeg osnovnog školstva u Pločama.



Učenici viših razreda i njihovi učitelji oformili su broj 50 u čast 50 godina postojanja 
naše škole.



U stvaranju priloga sudjelovali:

Barbir Mirjana, Grančić Višnja, Grgurić Berislava, Ivanković Nada,
Ivanović Anamaria, Ivičević Dušanka, Jerković-Markota Ivanka,
Krmić Silvija, Lončar Zoran, Medak-Kuzman Katarina, Šutić Perica,
Vuletić Gordana, Barbir Vlado, Božić Frano, Burđelez Marina, Bušurelo Monika, 
Čupić-Senta Marija, Govorko Žana, Jakelić Glavor Andrea, 
Kostanić-Burić Adriana, Lukenda Irena, Maršić Mateja, Medak Zdravko,
Prović Dona, Pudar- Pećar Ivana, Radaljac Božana , Šakić Maja, Zmijarević Ana, 
Oršulić Irida, Bebek Mario, Glavor Nikica, Pažin Tihana.

Priloge u knjigu objedinila: Šutić Perica

U Pločama, svibanj 2022.


